



Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

№4 (30791)

16+

17 января 2019 года

Цена свободная

Орган Центрального Комитета КПРФ

Памяти В.И. Ленина

ЦК, Московские городской и областной комитеты КПРФ вместе с рядом других общественных объединений 21 января в связи с 95-й годовщиной со дня кончины основоположника Коммунистической партии и Советского государства Владимира Ильича Ленина проведут торжественную акцию памяти с возложением венков и цветов к Мавзолею на Красной площади.

Сбор участников — в 10.30 на Манежной площади, между зданием Исторического музея (правое крыло) и воротами главного входа в Александровский сад (ст. метро «Площадь Революции», «Театральная», «Охотный Ряд»).

«О предотвращении взрывов и утечек бытового газа в многоквартирных домах»

Обращение Председателя ЦК КПРФ, руководителя фракции КПРФ в Государственной думе Г.А. Зюганова к Президенту Российской Федерации В.В. Путину

Уважаемый Владимир Владимирович! 31 декабря 2018 года в Магнитогорске в многоквартирном доме по адресу: проспект Карла Маркса, 164, произошел взрыв бытового газа, приведший к обрушению подъезда десятиэтажного дома 1973 года постройки. Трагедия привела к гибели 39 человек, включая шестерых детей. Ещё один подъезд выведен из строя и более не пригоден для проживания.

Всё это в лучшем случае несопоставимо менее эффективно предложенное КПРФ решение, однако последнее предложение России отказывается воплотить под предлогом дороговизны: «По предварительным оценкам экспертов примерная стоимость оснащения сигнализаторами загазованности и отключающими устройствами газифицированных квартир и многоквартирных домов с индивидуальными газовыми котлами составит от 137 млрд руб.»

Между тем очередным предложением министерства стало использование бытовых газовых плит, оснащённых устройством предотвращения скопления негорючего газа, в том числе при потаскивании пламени на горелке. С одной стороны, это первое высокоэффективное решение, которое описало правительство России более чем за два года.

При этом установка соответствующего оборудования в большинстве случаев может производиться вместе с капитальным ремонтом газопровода. Так или иначе, сегодня граждане России ожидают волевого решения, которое прекратит утечку и взрывы бытового газа в многоквартирных домах.

Адреса сопротивления

Менять надо всё

На Аллею Героев в Волгограде вышла на одиночный пикет жительница города Ольга Карлухнова. Она потребовала от властей улучшить социально-экономическое положение горожан.



— Мы живём всё хуже и хуже. — заявила она. — Я регулярно выхожу на пикеты и выполняю роль жилетки, в которую впадают местные жители. Впрочем, бывает по-всякому. На сей раз к пикетчице подошёл важный господин и недоумённо спросил, что её не устраивает.

— Вся наша Волгоградская область, отвечаю, разрезается в поисках работы в Питер и в Москву, заводы закрываются. Тогда мужчина понтересовался, сколько мне заплатили за пикет. Это очень обидно. Полицейский сказал ему: «Отойдите, гражданин, мы её поддерживаем». Автомобилисты также поддерживают меня гудками. Прохожие в знак согласия кивают. Молодёжь открыто говорит, что всё надо менять и проводить ротацию власти.

По сообщениям информантов. Фото с сайта kavkaz-uzel.eu

Нет сил выходить в цеха

Рабочие Тольяттинского кирпичного завода объявили бессрочную забастовку. Дело в том, что работодатель задолжал более чем 200 трем тысячам предприятия зарплату за три месяца.

На эти деньги только лапшу в «бомж-пакетах» можно купить. У людей просто нет сил выходить в цеха. Ведь на нашем производстве в основном физический труд, — рассказал работник завода Иван Сомов.

По его словам, рабочие начиная с ноября прошлого года не раз обращались в городскую прокуратуру, требуя проверить финансовую документацию бухгалтерии предприятия. Однако проверки не проводились. И. Сомов предположил, что власти Тольятти умышленно скрывают кризисную ситуацию на кирпичном заводе.

По сообщениям информантов.

— НЕ РАБОТАЕМ с 14 января. Директор Александр Баранцев пояснил, что в случае завода нет денег, но попытаться заставить нас выйти на работу. А мы отказались: хватит терпеть! На новогодние каникулы нас отправили 27 декабря, не погасив долги по зарплате за октябрь, ноябрь и декабрь. Если в октябре прошлого года части коллектива выплатили половину зарплаты, то в ноябре — декабре каждому рабочему выдали только мизерные «кормовые» 1000—1800 рублей.

Свободу А. Палецкису!



В середине декабря минувшего года департамент государственной безопасности Литвы сообщил о том, что раскрыта некая «шпионская сеть», которая работала на Россию — собирала информацию и затронула «самые чувствительные для Литвы события», и объявил о задержании экс-главы Социалистического народного фронта (СНФ) Альгирдаса Палецкиса и ещё нескольких человек. Все они проходят по уголовному делу о «русской сети шпионов». Власть Литвы долгое время скрывала и не комментировала арест известного литовского оппозиционера. Политик был арестован осенью, но об этом стало известно лишь в декабре.

А. Палецкиса из Социалистического народного фронта и выразили свою позицию: они против возрождения фашизма в Литве, против политических репрессий, за мир и свободу слова. Их позицию выражали и тексты плакатов: «Свободу Альгирдасу Палецкису!», «Мы против разжигания войны!», «Мы против возрождения фашизма в Литве!». Председатель СНФ Г. Грабаускас заявил: «Аресты антифашистов, волна обысков, открытые угрозы в отношении антифашистов и прогрессивных журналистов — это позорные явления. Мы заявляем: свободу Альгирдасу Палецкису!»

Своё мнение высказали правозащитник Генрикас Йодушка, ветеран СНФ Альгимантас Казлаускас. Звучали и требования отпустить на свободу полковника Юрия Меля, который уже 5 лет без суда находится в литовской тюрьме.

ОБЩЕСТВЕННОСТЬ многих стран считает А. Палецкиса политзаключённым и требует его немедленного освобождения. Массовые политические репрессии в Литве, ярое разжигание русофобии и антисемитизма, прославление в республике нацистов вызывают большой международный резонанс.

Рядом с акцией антифашистов буживали местные неонацисты. Они стояли с флагами НАТО и Украины, кричали «Слава Украине!» и «Абрамса!», пытались спровоцировать драку с антифашистами.

А. Палецкис стал первым в истории Литвы осуждённым по 170-й статье литовского УК «Об отрицании советской оккупации». Обвинение ему было предъявлено в связи с тем, что в феврале 2011 года в радиointервью о событиях в вильнюсской телебашне 13 января 1991 года он лишь выразил предположение, что тогда «он стрелял в своих». А. Палецкис предупредил литовцев об опасности возрождения нацизма в стране, боролся с проявлениями русофобии в Литве, за что был обвинён в шпионаже.

Коммунисты Литвы помнят о событиях, которые произошли ровно 25 лет назад. 14 января 1994 года в Минске литовская прокуратура с помощью белорусских властей, которые тогда возглавлял Станислав Шушкевич, задержала и срочно переправила в Литву первого секретаря ЦК Компартии Литвы профессора Николая Буроквичюса и заведующего отделом пропаганды ЦК КПЛ профессора Юозаса Ермалавичюса. За свои коммунистические убеждения они были осуждены: М. Буроквичюс — на 12 лет, Ю. Ермалавичюс — на 8 лет. Позже в Литве были арестованы и осуждены на разные сроки ещё немало коммунистов.

14 января в разных странах прошла международная акция протеста против политических репрессий в Литве. Пикеты состоялись в Литве, Латвии, Эстонии, Молдавии. В ближайшее время акции пройдут в России, Грузии, Франции, Белоруссии, Мексике и некоторых других странах.

Юлюс ЯНУЛИС. г. Вильнюс.

Полюбили навсегда

Лидер КПРФ Г.А. Зюганов поздравил с 85-летием народного артиста СССР В.С. Ланового

Дорогой Василий Семёнович!

Ваш замечательный и знаменательный юбилей — событие поистине общенационального и общегосударственного значения.

Редко кому удавалось так бесспорно завоевать сердца зрителей большого Советского Союза и по-прежнему большой России.

Вас полюбили безоговорочно и навсегда за пламенную любовь к Родине и Армии. За благородство характера. За редкую природную красоту, аристократизм и народность. За безупречный вкус к русскому слову и пушкинской поэзии. За верность советским традициям. За любовь и преданность России и Украине. За гражданское мужество и честность.

Сегодня, когда за плечами большая и яркая жизнь, талантливая кино- и театральная творческая биография. Вы вышли к своему народу в новом качестве, возмужав Победный «Бессмертный полк». Пусть этот Ваш новый путь и новая жизнь будут долгими и счастливыми вместе и рядом с горячо любящим Вас народом России.

Штаб протеста

Первое в новом году заседание Общественного штаба протестных действий состоялось 15 января. Его провёл заместитель Председателя ЦК КПРФ Владимир Кашин. Участники заседания обсудили два главных вопроса: о возложении цветов к Мавзолею В.И. Ленина 21 января, приуроченном к 95-й годовщине со дня кончины основателя Советского государства; о проведении массовых мероприятий, посвящённых 101-й годовщине со дня создания Красной, Советской Армии и Военно-Морского Флота.

ПАМЯТНЫЕ мероприятия 21 января состоятся по всей стране: пройдут пикеты, митинги, «круглые столы», пресс-конференции. В их ходе коммунисты напомним

Цветы — Ильичу

людям о ленинско-сталинской модернизации, о той роли, которую сыграл вольный мировой пролетариат в осуществлении социалистических преобразований в стране, благодаря чему укрепилась Советская держава. Всё это вновь актуально, ведь сегодня наша страна находится в глубочайшем социально-экономическом кризисе, который усугубляют нынешние власти своими «реформами». Владимир Кашин призвал представителей организаций, входящих в штаб, мобилизовать людей, чтобы все запланированные мероприятия прошли на достойном уровне.

В ходе предстоящих акций должны быть подняты самые злободневные вопросы, подчеркнул заместитель Председателя ЦК КПРФ. Секретарь МКК КПРФ Борис Мызгин, первый секретарь ЦК ЛКСМ РФ Владимир Исаков рассказали о подготовке московских коммунистов и комсомольцев к 21 января.

В. Кашин поблагодарил собравшихся за работу по формированию гуманитарного конвоя, который был отправлен в Донбасс в преддверии новогодних праздников.

Секретарь ЦК КПРФ Казбек Тайсаев, первый заместитель руководителя Общероссийского штаба протестных действий Владимир Родин рассказали о своих впечатлениях от поездки в Донбасс, о реакции мальчишек и девчонок на подарки от КПРФ, о посещении детских учреждений и реабилитационных центров и жизни населения.

Кроме того, отметил В. Кашин, 18 февраля коммунисты отправят уже 78-й гуманитарный конвой в Донбасс. Его отправка будет приурочена к 101-й годовщине со дня создания Красной, Советской Армии. Сегодня необходимо поддержать доблестных защитников ДНР и ЛНР, сказал заместитель Председателя ЦК КПРФ.

В заключение участники обсудили подготовку к мероприятиям 23 февраля.

Алёна ЕРКИНА.



Социальный протест за рубежом



МАССОВЫЕ антикоррупционные протесты состоялись в Гватемале. В одноимённом столице латиноамериканской страны манифестанты собрались на площади Обелиска, а затем прошли маршем к зданию Конституционного суда. Демонстранты выражали своё недовольство тем, что президент Джимми Моралес объявил о прекращении работы финансируемой ООН Комиссии по борьбе с коррупцией (КБК), заявив, что она превысила свои полномочия.



Миссия ООН и гватемальская прокуратура призвали к отмене президентского иммунитета для расследования подозрений в незаконном финансировании предвыборной кампании 2015 года. КБК, или, как её ещё называют, «Комиссия против безнаказанности» начала свою деятельность в Гватемале более 12 лет назад: она проводила независимые расследования и сотрудничала с прокурорами страны. В результате её работы своего рода лишился предыдущий глава государства Отто Перес Молина.

Народные протесты из-за давления на борцов с злодеянием начались в стране ещё в середине сентября: тогда сотни фермеров и представителей коренной народности майя заблокировали крупную автомагистраль в высокогорных районах на западе государства. Трения между нынешним главой государства и КБК восходят к 2016 году, когда брата и сына президента обвинили в уклонении от уплаты налогов и отмывании денег. Разно-

гласия достигли апогея летом 2017-го: миссия ООН и гватемальская прокуратура призвали к отмене президентского иммунитета для расследования подозрений в незаконном финансировании предвыборной кампании 2015 года.

Тем временем уже шестую неделю не стихают мощные антиправительственные выступления в Сербии. По примеру французоз тысячи людей в жёлтых жилетах выходят на улицы Белграда, Крагуеваца, Куршумлии, Нови-Сада, Крушеваца, Ужиче и Пожеги. Скандируя «Предательство!» и «Вучич — вор!», демонстранты, недовольные политикой президента Александра Вучича и его правящей Сербской прогрессивной партии, требуют свободы СМИ, прекращения нападения на оппозиционных деятелей и журналистов, а также прозрачности типотеноний в Косово.

Фото Reuters.





